

BAJAI ÚJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum
Széchényi könyvtára
Budapest

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY ÉODOG TER 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ

Dr. MAMUSICH JÓZSEF

FŐSZERKESZTŐ

PÉCHY-HORVÁTH REZSŐ

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

Egy különös sztrájk

Szimbólumot, ha a látó ember előtt megjelennek, nem sok jelentőségűek. A gazdasági életben feltűnő szimbólumok pedig egyáltalában semmi. Például: Gandhi só: főz a tengervizből, amivel vajmi csokely rész töltött az angol világhatalom gazdasági erején. Pedig a cselekedet maga szimbólum volt, a legtisztább, legnemesebb szimbólum. Mindez tehát azt bizonyítja, hogy a szimbólumok nem a gazdasági életben van jelentősége, hanem abban az erkölcsi sulyban, amely bennük fészkel és amely nyújtja ama tényezőket, melyekre nehezedik.

Ilyenféle szimbólum-sztrájk az is, amelyet a magyar kisiparosok most határoztak el Újpesten. Nagygyűlésükön elhatározták, hogy egy előre elhatározott napon becsúznak majd Magyarországon összes kisiparosaik. Egy millió ember — 750 ezer munkás és 300 ezer kisiparos — teszi le ezen a napon szerszámját s marad otthon, hogy így tiltakozzék a mai válságos idők további vitele miatt. Az egymillió ember tüntető munkabeszüntetése a kormányra fog szólni, hogy felhívják annak figyelmét a kisiparos társadalom szabályszerű feloldására és tőle sürgős segítséget kérjenek.

Nem a gazdasági jelentőség az, ami ebben a megdöbbentő, különös sztrájkban az ország lakosságát meg kell, hogy ragadja. Nem a gazdasági, hanem a morális jelentőség az, ami ezt a furcsa sztrájkot a maga ijesztő komorságában a nemzeti élet és közérdeklődés homlokterébe állítja. Hiszen nem volt még példa soha arra, hogy éppen a kisiparosság rendezzen végső és jogos elkeseredésében tüntető sztrájkot, hogy munkádó és munka kibetűzői által közös elhatározással nagyja el a termelés helyét és eszközeit s hogy a kisgazdák, a parasztok, a munkásság és kereskedő társadalom után immár az önálló iparosság, újabb egymillió ember hallassa vészkiáltását, jajongó panaszszavát a romboló, ideggyilkoló gazdasági válság miatt.

A kisiparossággal különben is szörnyű bajok vannak.

Ezt a nagyon értékes, nagyon jó ravalló és nagyon hasznos elemet a nagy vagyoni erőre alapozott termelés, vagy az ipari eltrösztösödés amugy is rettenő válságba sodorta. Nemcsak nálunk, hanem a földkerekség mindannyi országában. Ámde itt nálunk ez a válság — hogy így mondjuk — már jóval meghaladta a világszintet. Tu ment a világszintet. Itt nálunk a kisiparosság már a proletariátussal régen egy szinten, ha nem sokkal lejjebb áll. Az önálló iparos már ott tart, hogy a munkaeszközeit árverezik el, hogy itt áll tanácstalanul, hogy már a tiltakozás eszközeiben is a proletariátus fejevertárába kell segítségért mennie.

A nagy iparossztrájk emolyan „videant consules!” fele figyelmeztető lesz, kétségtelen a gond, hogy a magyar kormány idejében meg fogja hallani és érteni a vészkiáltást

sokat és azzal a szeretettel, jóakarattal és erejével siet majd a segítséggel, amely egész munkáját, nemzetmentő tenykedését jellemzi.

Megalakul a Bajai Polgári Céllovész Egyesület

A megalakulás virágzó egyesületi életet ígér.

A bajai közönség bizonyára igen jól emlékszik a Bajai Céllovész Társulat újajalakulására. Annak idején általános érdeklődés és rokonszenv kísérte a Társulat munkáját.

Az elmúlt esztendőben tartotta a tisztújítást az egyesület, amikor új vezetőséget kapott. Kétségtelennek látszott, — minden jel arra vallott, hogy az egyesület keretein belül hatalmas lendülettel indul meg a tevékenység, s az új vezetőség beváltja a munkájához fűzött várakozásokat.

A vezetőség munkája ígérte, hogy a bajai Céllovész Társulat újajalakulással, olyan jelentékeny egyesületet keltsen, mely egyesület csak fejlődhet, főleg ma, amikor a céllovész nemcsak sport, hanem nemzetvédelmi jelentőségű és így kétszeresen fontos.

Ez a remény indokolt volt annál is inkább, mert ugyszólván ez az egyesület nyugszik biztos anyagi bázison, tekintettel arra, hogy tehermentes ingatlanai vannak.

Érthetően okokból azonban az egyesület még ma is ott tart, hogy életképességének eredményeit nem látja.

Figyelmeztetés az autó- és motorkerékpártulajdonosok számára

A pécsi államrendőrségi kapitány ság, mint Baranya, Somogy, Tolna megyék és Baja város területen illetékes gépjárműkerületi hatóság a gépjárműtulajdonosok figyelmét a következőkre hívja fel:

1. Szabad kipuffogóberendezéssel bíró gépjárművek a forgalomban nem tarthatók.

2. A hátsó számtáblát megvilágító lámpa oly berendezéssel legyen, hogy az csak magánál a számtáblánál legyen elhelyezhető.

3. A városokon kívül közlekedő gépjárműveken az első segélynyújtáshoz szükséges közbű és fertőtlenítő szerek tartandók.

4. Oly gépjárműveken, melyek négy kerékkel vannak ellátva, hátul a sárhányón 20 cm. oldal nagyságú piros vonalú egyenlő oldalú háromszögű jelzést kell alkalmazni.

5. Baloldali kormányval ellátott minden gépkocsin és a csukott gépkocsikon irányjelző készülék alkalmazandó.

6. A reflektoros lámpák szerkezetének olyannak kell lennie, hogy a lámpák fénye tompítható, vagy lefelé vetíthető legyen.

7. Közhasználatú gépkocsi (taxi, egyszerű személyszállításra, vagy teherátvitelre szolgáló gépkocsi) rendszámjelzésének alapszíne feketére, a számjegyek pedig fehérre festendők át. A kerületjelző táblacska fehér alapszíne és piros betűjelzése változatlanul hagyandó.

8. A motorkerékpárokkal azonos elbírálás alá eső 3 vagy 4 kerékű kis gépjárművek világítás szempontjából a gépkocsiknál előírt lámpákkal való felszerelése kötelező (elől két lámpa.)

9. Teherkocsik és autóbuszok

visszapillantó tükörrel szerelendők fel.

10. Tömör gummiabroncs alkalmazása esetén, ha a gépjármű összerterhelése 2 és fél tonnánál több, vagy megerősített sebessége 15 km-nél nagyobb, a kerékabroncsoknak használt állapotban is legalább 50 mm. vastagoknak és olyan széleseknek kell lenniük, hogy a terhelt jármű által a pályatestre gyakorolt nyomás az abroncsnak a talajjal érintkező 1 cm. sávjára tömör gumminál a 100 kgr. ot meg ne haladja.

11. A rakományal együtt a tonnánál nagyobb összsúlyú gépjárművek, illetőleg pótkocsik jobb oldalára 10—20 cm. nagyságú fehér alapu táblát kell erősíteni, amelyen fekete betűkkel, illetőleg számokkal fel kell tüntetni a megengedett legnagyobb terhelést, továbbá azt, hogy a jármű terhelten milyen nyomást gyakorol a tengelyekre és az 1 cm. széles abroncsszélességre.

Remsey Jenő képi kiállítása

A kiállítás vasárnap este zárul be

Pár nap óta — mint megirtuk — értékes kultúreseménytel gazdagodott Baja város kulturélete: A Nemzeti Szállóba színházteremben megnyitotta képi kiállítását Remsey Jenő, a spirituális művészek szövetségének vezetője. A szövetségről és annak célkitűzéseiről bő részletességgel írtunk vasárnapi lapunkban, most csupán a kiállított anyaggal kívánunk foglalkozni.

Remsey Jenőről az első pillanatra megállapítható, hogy tehetséges festőművész, akinek nemcsak mondani valója van bőven, hanem elegendő ereje is ahhoz, hogy ezeket tetszetős, megkapó, művészi formában elmondja. Témái erősen gondolkozni készítőek, stílusa megértett, izmosan kiforralt. Ecske kezelése, színierakása, technikája bámulatosan egyszerű és mégis tökéletes. Figurális rajzainak eleven életű vonaliritmikája megmésíti a rajzokat, amelyeket egyszerű eszközökkel, de színessen és beszédesen mond el.

Ezen a kiállításán legmegkapóbbak bibliai tárgyú vásznai, amelyek nem csupán a gondolat, hanem a terjedelem tekintetében is impozánsak. Különösen „A tékozló fiú” és „Az emmausiak” című vásznai fejeznek ki emelkedettebb stílust és erősen egyéni, rokonszerű ves ízt. Ezek a képei maguton viselik a teremtereje teljében levő, izmos tetszetős művész minden erejét és akotójuk számára előkelő helyet szabnak meg nemcsak a műkritikában, hanem az egész magyar festőművészetben.

Remsey Jenő kiállítás a igaz öröm és lelki gyönyörűség minden művészetszerető kultúrembernek. A megtekintést mindenkinek melegen ajánljuk, de a vásárlást is, ami könnyű, mert a monumentális képek ára egyáltalában nem magas.

Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatra legolcsóbban alakítja,

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalata.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4

Harangra gyűjtenek Madarason

Első szentmise a madaras—ujfalui iskolában.

A rég óhajtott vágy múlt vasárnap beteljesedett, mert az Ujfaluiban, a községtől délre eső részen, ahol a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák, nincstelenek kaptak házhelyet s már évek óta szép hársorok húzódnak, a múlt vasárnap saját részükön levő állami elemi iskolában szentmisét s megható szentbeszédet hallgathattak. Az itt lakók, akik kivétel nélkül minál jó katolikus hívők, kérrással fordultak Szabó István plébánoshoz, hogy járjon közbe, tegye lehetővé, hogy közelebb lenne mód és alkalom ugy nekik, mint tanuló gyermekeiknek a szentmise hallgatás.

A hívek lelki életét szíven viselő plébános fáradságot nem kímélve utána járt a dolognak s az érseki hatóság és a kir. tanfelügyelőség az iskola átadására engedélyt adott.

Igy minden vasár- és ünnepnap reggel 8 órakor az egyik osztályban felállított díszes, szép oltárnál van a szentmise, mely alatt a tanulóifjúság Veréb Lajos ig. tanító vezetésével lélekemelő egyházi énekeket énekel. Az oltár felállítás, rendezése, díszítése pedig Veréb Lajosné tanítónő szép érdekét bizonyítja.

A felbuzdulás oly nagy, hogy a hívők már meg is kezdték maguk között egy hangra való gyűjtést s a kis harang csengő-bongó nyelve hívja majd rövidesen a hívőket szentmisére s hirdeti mindazok fáradozását, kik e szép és nemes ügyet létrehozták.

Magyar május

Irtá: Birinyi József

A nagy természet hatalmas pompában bontakozik ki előttünk. Fenségesebb, ünnepélyesebb hangusok sohasem nyílhatnak embri szívünkben, mint ilyenkor, május havában, mikor a magyar föld termő mámorától perjed, a magyar nép ülése vágygial hajol a szentek rög fölé, hogy dolgos két kezével boldonsa szeretetét, becsületét, törhetetlen hitét és kemény élniakarását.

Soha nem bugyan fel oly mélyről az érzés s nem száll oly szabadon a fekköt gondolat, mint a gyönyörű tavaszkirálynő, május hó, csodavirágzás idején...

Ilatos orgonaberek, bokrétság alma- és kötefaerdők; gyöngyvirág és tarka szíromsövényeg ékesítik a lakodalmas udvart... S ujjongó föld felett s mosolygó ég alatt; tisztá, napsugaras, gyógyító balzsamu levegőben, mirriad teremtmény zeng ezer melódiláju alleluját s összhangjában a feltámadt élet orgonakórusa hozsannázik.

Az ősi televényben hullámmzőn árad a termőerő, jegenyés tanyák körül vidult reménnyel onija verejtékét s áldó hittel lesi csodafák nővését, az örökkívő s örökkívő magyar... S mig inas karja világot

Álmérnökök olajmegrendeléseket gyűjtenek a megyében

Az álmérnökök egyszerű gépjűgynők, akik megrendeléseket csikarnak ki

A máteházi pusztá egyik bűlőj, Séc János megjelent a baji államrendőrségen, ahol feljelentést tett budapesti gépjűgynők ellen, akik magukat mérnöknek mutatják be s mindenféle csalásokat követnek el.

Az élelmes budapesti úgynők, mint mérnök több helyen megjelennek a gazdaságokban a gépek megvizsgálásának ürügye alatt s a megtévesztett gazdákat díjazás megrendeléseket gyűjtenek. Együttel rabeszklik a gyanútlan gazdákat a traktorokhoz szükséges felszerelési tárgyak

beszerzésére és felveszik a megrendeléseket.

Legtöbbször a hamis megrendelések re az a célja, hogy az úgynökök jutalékhoz jussanak, a rendelések következményeként azután a gyárak természetesen megküldik a kívánt gépeket és árukat, amiből azután a szíves megrendelőknak igen sok kárelmetlanségük támad.

A rendőrség a csalások ügyében a nyomozást megindította és az álmérnököket most keresik.

A merénylő garai vámor bírái előtt

Mónus György dühöngeni kezdett a tárgyaláson

Ismeretes és annál kéjesebb megirtuk, hogy Berg Daniél és Mónus György garai vámorzakaszvezetők 1928-ban 3400 pengőt sikkasztottak és át akartak szökni Romániába. A határon talákoztak Beovits József vámorszakadossal és Vass József vámorrel. Berg előrántotta revolverét és szívesen megbeszélte a százados, Vass Józsefet szintén megbeszélte egy golyóval. A merénylő után sikerült Romániába szökniük. A múlt évben aztán önként jelentkezett Mónus a bukaresti magyar követségen. Ő is, Berget is

letartóztatták és Szegedre kísérték.

Szerdán kezdte tárgyalni a bűnügyet a szegedi honvéd örvényszék. Mónus dühöngeni érte el a tárgyaláson, felugrott a padról és öklével Berg vádoltársát arcába sújtott. Négy órszem tudta megfékezni, csak akkor tudták megbilincselni, amikor a tárgyaláson jelenlevő elmeorvos dzsú dzsú fogással földreperzte.

A sikkasztó és merénylő vámorok ügyében csütörtökön hirdet ítéletet a honvédörvényszék.

Noé bárkája

A világ legnagyobb hangosfilmje

A Warner testvérek világhírű hangosfilmje: „Noé bárkája, amelyet

ölelné s lábával a hitetlenség lép atyjá hagyatékán, addig lelke ott szárnyal a dicséret útján, éneklő paszirták röptét követve.

Ujra élünk! Megújult az élet a magyar ugaron!

A magyar nép, Árpád hős nemzete, immár az ezerharmincegyedik tavaszon köszörli e varrel szerzett honban mázónok, erőknek, vágyainak s hitének újraszülését. Azt a gondolatot, amely mai elárvultságunkban is egyedül biztatónk és életetők...

De miért ne bizzunk?... Mért ne higgyünk?...

Jogunk van rá s méltók vagyunk erre! Bizonyítja a múlt ezer éve, századok véres viharzása, könnyes hűvösa s anyyi diadal... Amit megvittünk, amiért szívmaglyákat raktunk, amennyit feláldoztunk; taruságunk legyen! M. Kelet nép, őt álltunk Kelet kapujában a Nyugat nyugodt álmaért... Keresztes zászlókkal, szent hitünk pajzsával, ezer vésszel szemben, mellvértje voltunk Krisztus országainak... A világtörténelem örvényútján hősiességgel, apostolkodással, hittel s szorgalommal hullámtörő országot építettünk, kulturát teremtettünk, igazság és békeség voltunk... S a veszendőségben is, gyilkokkal oldalunkban is, bátran emelhetjük véres

homlokunkat a világárr gyűlölet fölé: hadi zászlak és csodálva tisztelék benne Eu ópa hősét és mártírját! Mert csak nősök lehetnek mártirok s csak mártírok hitéből s küdelnéből nő ki az eszme diadala! Ujrászület máju, ujraéledt gondolatokat szeged.

Mély, tiszta érzéseket fakaszt s odaszegedje a lélek fájára, hogy bevirágozza a magyar életet, megteremkenyítse hűséggel és szentelt akarással, mely feltámadást és gazdag aratást ígér...

Ezek a megszentelt érzések muzsikálnak és vigasztalnak ott bent a szívek közepén. Ezek az érzések csengenek-bonganak a szabadban s szállnak áhítatos ének lány harmóniájában a szűz Királynő oltárai előtt... Felállnak Istenhez, mint tiszta hódolat s legbizobb imádság, dicséret és kérés... S az Ur bizonyára örömmel veszi s megáldja a népet, megáldja a határt Lejla-parttól Háromszékiig.

S a májusi gondolat, érzelem sirokat is feltár... Hősöket támaszt fel... S Csaba ujan száz és száz ezrek, magyar vitézek, legendás szellemek vonulnak fel fényes oszlopokban... S mi, lelkünkben mélyen meghajolunk hódolni előttük, koszos zászlókkal tisztelgünk nevüknek; s megérezzük, hogy ők az örökélek, akik honért haltak...

szombaton és vasárnap a. u. a. t. be a baji Uania-mozg, a legnemesebb eszmék, a világokének gyönyörű epizisa. A szennatum írja a világháború sörnyű verőzónát állította szembe a bibliai kor vízözönével, amely feladatot a szenálás magyar rendező: Kertész Mihály tökéletesen odtotta meg.

A világ ez dőszert leggrandiózussabb filmjének mondható alkotás olyan jeleneteket örökít meg, olyan építkezéseket és epilectodákat alkotott, amiket igazán csak a film tud megvalósítani. Gandiózusak benne a technikai megoldások: a vízözön képe, az onló, zuhogó habok, a pusztuló világ, az összeomló gígaszi oszlopok, a pompás pilóták, az özőnárban sodródó ezer és ezer ókori ember. Nagyszerűen érzékelteti ez a film azt, hogy az Isten haragja mindennel hatalmasabb, mindennél erősebb. De mindkét erőt vesz és győzedelmeskedik a legszen- tebb érzés: a szeretet.

A Noé bárkája irányírma. Azt tanítja: „E bérék, szeressetek egymást!” E tanítás okából élénk állítja a két özőnt, a bibliai vízözönt és a világháború verőzónát. A cselekmény kettős: Az egyik a bibliai Jafetról, Noé fiáról szól, akinek szépséges mátkáját elraboltatta a király, hogy feláldozza Jughuthnak, a bálványnek. És az Ur megharagudott és vízözön seprte el az egész bűnös világot. A másik cselekmény egy amerikai fiú és egy német lány szerelme a háború Paris kálós közepén...

Képráza az szépségű és lenyűgöző meséj ez a film, amely a filmtéchnika csodájának mondható.

S a szeretet is mélyül... Kire is gondoljunk?... Az E. I. sanyankra!... Akinak szívétől jóság, hűség, boidogító szeretet árad... S melegít, élet, üdvösséget ad még akkor is, amikor és be borult fejlet hajóunk órába... Az E. I. sanyanka ilyenkor látjuk a legszebbnek, ilyenkor tudjuk igaz melegséggel köszönteni...

Ezért szólók ma mindenkihez: kicsinyhez és nagyhoz. Csodátermő május havában minden gyermek és minden fekköt szilva magasábrá a hitmaglya lángját, virágos májusfa legyen az érzése, dolgozzon dalolva boldog aratásért! Imádkozzék többet minden magyar vérért, minden magyar könnyért, minden magyar rögért! Szeressen jobban Irent, Hazát, Szűt! Mint ember áldozzon fekköt gondolatnak! Mint magyar mulasson példát arról, hogyan kell élni, szeretni, dolgozni azért, ami a miénk...

Május hava legyen ezeréves hon-szerelmünk emlékeztetője s e hónapban különösképen tanuskodjunk arról azzal, hogy nemzeti zászlónk előtt, hőseink előtt, emlékeik előtt s minden helyen, amely Istenért vagy hazáért szent, csak levett kalappal vagy meghajlással tisztelgünk.

Igy lesz igazán gyönyörűséges és magyar feltámadást ígérő a szépséges, a virágerdős Május...

Szép, izlases és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhető

SZABÓ FERENC butorruhazában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON : 340.

Telefon : 240. — GYÁRÜZEM : Bares-utca 4. — Telefon : 240.

HIREK.

— A kaloccai érsek Bajszentist vanon. G. of Zony C. u. s. kaloccai érsek bermeujan szedi dautan avosult Bajszentistvanon. A község eljáró-aga, a tekosság és az iskölágyon. azek nehez varozs. s. s. s. t. ért a gyöayörü kat fasetéti vonta tott hínó a templom elé, ahol sas sitva haledt el a varakozok sorfala előtt. Kedves üdvozelet utve foly tatta ujut Esetkoasád fite a fő pisztor.

— Ézenfakeresztet adott az érsek Lovas főkéntörnek. A kaloccai érsek tsjai tartózkodásával kapcsolatban kedves kitérmetes érte Lov s Andor belvárosi főkéntört. G. of Zony C. u. s. érsek a néfői nagysikerű egyházi hangverseny emlékére, mely elismereése jeleül egy szép ezü falglatu ébenfakeresztet ajándékozta meg az agilis művész karnayot és a legna gyobb örömmel és dicsérettel nyilatkozott a művészi és lelkiismeretes műy. urgaljáról. A népszerű Lovas főkéntör meghatódotan mon do t közönetet a főpásztor kitérmető figyeleméért.

— Elmaradtak a tanítóképző próbatanításai. Csütörtök délután ter veztek az áll. tanítóképző ötödéves növendékei gazdasági próbatanításukat a bajszentistvanon további képző népiszkolában. A gyakorlati tanításban sorra került volna; p. r. d. c. s. n. úttelek, a zódság és hsgymaflek rekély kapátás, a papkatalaj elő készítése, palatálás, valamint a gyűnőcsfás heftés emzése és héjj z a oltás. A kézbőlött eső miatt a próbatanítások azonban egyelőre elmaradtak.

— Városi közgyűlés és közgyűlés. Baja város törvényhatósági bizottsága értesülésünk szerint a jövő hsten közgyűlést, ezt követőleg köz gyűlést tart. A közgyűlést és köz gyűlést a következő szordára, május 14-re tűzték ki. A délelőtti közgyűlés és a délután 3 órakor tartandó közgyűlés csupán egyetlen tárggyal, a városi zárszámadással foglal kozik.

— Jégeső volt Batmonostoron. Csütörtökön délután mintegy 10 per cig tartó jégeső volt Batmonostoron. A jégeső, bár elég nagy s emekkel esett, szerencsére nagyobb károkat nem okozott, mivel esővel vegyest esett.

— A nagybaracskaai képviselő vá lasztói kö eben. A nagybaracskaai va lasztókerület közléseiben álló kép viselője, Ling János regn. p. kerüte tébe érkezett, hogy az ügyes bjos dolgokat a helyszínen beszéje meg a választókkal. A képviselő először Batmonostoron szállt ki, ahol falke reste választóit és valók az érinthe zést levitte. Ling képviselő Batmo nostoron Dávodra majd, majd Her cegszántóra megy és mindegyik köz ségben néhány napot fog tölteni.

— Szűrők figyeimébe! A kaloccai Jazus társasági sz. Istvan N. v. eldöntézet — amely közel 70 éves szép a utra tekinthet vissza — legkésőbb július 15-ig fogad el jelentkezéseket. Tartásdíj évi 1100 Pengő. Részletes felvilágosítást nyújt a Jazus társasági sz. Istvan N. v. eldöntézet, Kalocsa.

— Uj i kola építése Keleiban. Keleiban 2 tarteremben és egy bé r l helyiségben t nit hat tanító val tako ó rendszer mellett. Ennek meg szüntetési viget a község agilis jgyzöje, G. le Andras és az előjja róság elhatározta egy új hat tarter mes emeletes iskola felépítését. Az építés költségéhez az állam 30 000 P. v. l. járult hozzá. Az építést június hónapban fogják megkezdeni.

sőséges ünnepély színhelye volt e hó 4-én a csávolyi r. k. templom. U. yanis akkor járut először a szent áldozáshoz 54 artatlan csöppség, hogy az U. asztala ó részesei jenek hitők legszebb kegyelmében, a szent áldozásban. Ezt megelőzően Petres János esp. p. b. ános úgy az első áldo zókhöz, mint a nagy számban meg jelent szülőkhöz érzelmes szavakat intézett, kemeslve, hogy Istent szerető keresztények legyenek s mint jó katolikus szülők a hitet, reményt, szeretetet gyermekeik lelkébe is plántálják át. Az első áldozókat Petres János esp. plébános megvendégelte és mindegyik gyermeknek a nap emlékére szép emléklapot adott.

— Bejuttat szabadkai magyar uj ság. A Szabadkán megjelenő „Friss Ujság” ot a szerb diktatura bátor hangja miatt már hírnasor elko bozte. Legutóbb megint alkalmat adott a lap valamelyik közleményé vel a hatósági beavatkozásra, ami azonban ezúttal minden eddigi rator ziónál szigorubb volt, mert a ma gyar lapot egyszerűen bejuttatták.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárzása a termé szetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértelulások ellensúlyozha tók. Gyomor- és bélspecialisták igaz ozzák, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ültő álmód következ tében jelentkező bajoknál nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer terekben, drogériákban és fűszerüz letekben kapható.

S-P-O-R-T.

Bírótanfolyam. A fu belbírói tan folyam minden kedden, csütörtökön és vasárnap este fél kilenc órakor kezdődik, melyen a jelölteknek pon tosan kell megjelenniük, mert pon tallanság, vagy igazolatlan elmaradás a halgatók sorából való törlést ered ményez. A tanfolyam a Barci-féle vendéglő külön helyiségében van. A tanfolyamvezető.

A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKEL GONDÓZZÁK.



Jozsef gyermekápolószertem

LESZÁRITVA A KIÜTÉJEKET, MEGSZÜNTETI A BŐR VÉRŐSSÉGÉT. PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ÁLLATSZERTÁRBAN KAPHATÓ.

Ara darabonként 90 fillér.

— M. d. r. k. és f. k. ü. n. p. A batmonostori iskola növendékei a b. r. e. p. n. 19. en. m. d. r. k. és f. k. ü. n. p. n. p. l. a. r. t. a. n. a. k. Az iskola Sz. m. z. o. Antel igazgató vezetésével a tanter túlértel Munkáonyere látogat és ott rendelik meg hangulatos ünnepsé güket. Az egész n. p. s. k. i. r. a. d. u. s. ünnepsége keretében a gyermekek szavalnak, énekelnek és páros jele neteket adnak elő. Délután 4 órakor M. v. v. J. v. n. p. b. ános litániát mond, amelyen szintén a gyermekek fognak közreműködni.

— Gazdasági gyakorlatok az isko lákban. A falusi gyermekek gazdasági gyakorlatai már közel két hó nap óta folynek minden felé a községek iskola kereteiben. Szemet

gyönyörködő és lelket üdítő a szorongó kis kezek munkája, a v. t. e. k. e. d. ö. versengés. Tanítók iránítá sa mellett a fiúk szorgoskodnak a f. i. s. k. o. k. b. a. n. a. g. y. s. k. o. l. v. a. n. magukat a gyümölcsfát gondozásában és kertrendezésben. A tanítványok virágos kertek alkölésével és a konyhakert növényeinek ápolásával töltik idejüket. Tervek szövődnek, gondolatok ábrándok és tapasztala tok szűrődnek le a szabad termé szetben. Az összehasonlítások ered ményei burdülőlag hatnak a jövő kisézsdáira. Munkájuk értékelése önbizalmat szül. Híradatok csak bátran, barátaink a rögös uton; aki jól vet, bőven fog aratni!

— Első áldozók Csávolyon. Bm

U-R-A-N-I-A

1930. 10-én szom. 6 és fél 9 ó. 11-én vas. fél 4, 6 és fél 9 ó.

2 nappal a világ legszebb, leghatásosabb hangos filmjét Western Electric „Vitafone” eljárással készült mesterművet címe

Noè bárkája

Történelmi film regény 12 fejt. Fősz. George O'Brien, Dolores Costello.

Kisérő filmje: Kisérő filmje:

Fütyty művészek.

Mulatságos zenei tréfa 2 fejt. Rendes helyárak!

C-O-R-S-O

1930. május 11-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9-kor.

HARRY PIEL az idei szezon legbravórosabb filmje

Hidegvér Harry

(G. émánt rablók.) Igazimokban gazdag kalandor regény 12 fejt.

Kiegészítő műsora:

Hős vagy szerelmes

Rendkívül kacagtató burleszk 2 felvonásba.

Híradó. Híradó.

Apro hirdetések.

Nősülni szeretne 43 éves róm. kath. özvegy, gyermektelen, vidéki kereskedő, akinek szép állása, három szobás háza és 8 holdas földbirtoka van. Ismeretség hiányában ezután keres magának életfársat, házias, szerény jövedű leány személyében. Síves érdeklődéseket e lap kiadóhivatalába kér.

Bort veszek. Szőbirtokossal aki nek 100—200 hektoliter átlagos termése van, boreladás ügyében tárgyalok. Cim a kiadóhivatalban.

3 szobás lakás kiadó folyó év augusztus 1-re, feltételek megtudhatók Ternák István cipészmeister háziuladononál.

727 szám./kórh. 1930.

Versenyárgyalási hirdetés

Baja város közkórháza nyilvános versenyárgyalást hirdet, a közkórház épületein és helyiségeiben végzendő kőműves, bádogos, festő és mázoló munkák teljesítésére.

A munkálatokat az odaítéléstől számított 6 napon belül meg kell kezdeni a legkésőbb 6 héten belül befejezni.

Csak szabályszerűen kiállított aláírt és szabályszerűen felbélyegzett pecséttel lezárt sártetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatokat Baja város közkórház igazgatóságának „Ajánlat . . . számú versenyárgyalási hirdetményben kiírt tatarozási munkálatra” felíratot kell ellátni.

Az ajánlatokat a kórház gondnoki hivatalban folyó évi május hó 20-án d. e. 10 óráig kell benyújtani.

Az ajánlatok ugyanezen időben ugyancsak a kórházgondnoki hivatalban bontatnak fel, amikor az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A feltételek, munkajegyzék és ajánlati minta a kórházgondnoki hivatalban a hivatalos órák alatt díjmentesen átvehetők.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak. Ajánlatok munkamenekint teendők. Egyebekben a közszállítási szabályzat 16. és 17. §-ai irányadók. Baja, 1930. május hó.

dr. Róna

m. kir. egészségügyi főtanácsos, kórházigazgató

Bajai tej és vajüzem

(RÖSENFELD)

(Takarékpénztár utca 1.)

(udvar)

Ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes tejét, házhoz szállítva

literenként 25 fill. csarnokban átvéve 23 fill.

Naponta frissen készült tevaaj, kg.-ként 4 40 P 10, 25 50 dkg csomagban.

Friss túró kg.-ként 0 40 P.

Tejszín literenként 2 60 P.

Tejfel literenként 1 70 P.

Legkisebb mennyiséget is házhoz szállítunk.

Tessék egy próbát tenni!

1101 sz. 1930. v. gr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1929. évi P 2921 számú végzése követelményében dr. Fülöp István bajai lakos ügyvéd által képviselt Gáspári József és Világos Jánosné sz. Horváth Viktória lakos(ok) javára 496 P. 40 f. s. jar. erejű 1929. évi november hó 7-én fogadatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1370 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 2 malca, 1 szecsavágó, 1 kukorica morzsoló, 1 kocsiszéna, 1 q csöves tengeri és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1929. ik évi Pk. 15649 számú végzése folytán 396 P. 40 f. tőkekövetelés, ennek 1929. évi szeptember hó 26 napjától járó 5 százalékos kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 151 P 47 fillérben bírósági már megállapított költségek erejű, Bácsbortokon Kiskamenyák dűdő stám nélkül leendő meg tartására 1930. évi május hó 15-ik napjának d. u. fél 5 órája határidőül kitévetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 60. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Baja, 1930. április hó 18-án

Szegő József

kir. bír. végrehajtó

Saját gyártmányu

szunyogháló-

S Z Ö V E T

legyek szunyogok muslincák ellen

1 m² P 2-20

Utry Pál Fiai

Telefon 280. Alapítás 1895.

Ejjeliszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

május 4-től május 11-ig.

dr. Makray László

Gyarmati Emil

gy. gyszertára.

Itt a tavasz

és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántartásához, lakása takarításához, butori apolásához, ruhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre: **FESTÉK** minden célra.

Olaj- és zománfestékek minden színben. Lakkok, linoleum, és borostyán.

Brunolin, terpentén, szagtalan vaslakk. Német és angol csónakfestékek és lakkok.

BUTOR- és bőrfestékek minden színben. Kefe, seprő és ecsetárúk, meszelők.

Padlóbeeresztő- és fényesítő-szerek, viaszok. Paszták, fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.

Amerikai légyölő- és rovarirtószer, fertőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin. Olajok és vegytermékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon

szerezheti be

Jánczos Ernő szaküzletében

BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) szükségletét, pontosan házhoz szállítom, — Ne késlekedjék bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget és örömet ad.

Ételborítók sodronyhálóból

legyek, muslincák, s ábbogarak, egerek, csigák stb. ellen:

22 cm. 24 cm. 28 cm. 30 cm. 32 cm. ovál

P. 0 70 0 84 0 90 1 00 1 10 1 40

Beszerezhető UTRY-nál.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesítem Bajat és környékének

nagyrá becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát ugy koporsókban és koszorokban minden igényt kielégítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyrá becsült vevőinek meglegedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítást a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnalka utca 2, a Belvárosi plébániával szembe.

Akar jó könyveket olvasni?

Meg részletre is kaphat az „UJ ÉLET R-T”nál Baján.